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Zpráva z výzkumu 63-25 Klubu společenských věd  
 

Úvod 

 

     Na základě plánu výzkumné práce KSV se ve dnech 24.08.25-5.09.25 uskutečnila sonda mezi 

převážně levicově orientovanými respondenty 18letými a staršími s cílem zjistit ochotu jít k volbám 

do PS PČR ve dnech 3.-4.10.2025.  

 

Metodika výzkumu 

    V červnovém zkušebním výzkumu se přihlásilo k další spolupráci 16 tazatelů s emailovou 

adresou. Záznamový arch pro nový rozhovor zahrnoval 7 obsahových a 5 identifikačních otázek. 

Každý z tazatelů měl realizovat 4 rozhovory, se stejným podílem mužů a žen a různých věkových a 

vzdělanostních skupin. Za správně a včas provedený rozhovor byla stanovena odměna  50 Kč.  

Výsledky v určené době odeslalo 9 tazatelů s celkovou návratností 43 rozhovorů. 1 tazatel se 

omluvil a ukončil spolupráci. Další se neozvali. Výsledky výzkumu vzhledem k anketnímu, 

nereprezentativnímu charakteru byly spočítány prostřednictvím programu Excel.  

 

Výsledky výzkumu  

 

První otázka výzkumu zjišťovala spokojenost dotázaných s jejich nynější životní úrovní. Výsledky 

uvádí tabulka 1.  

Tabulka 1. Jak jste spokojen/a  se svou nynější životní úrovní  (v %) 

 Spokojen Spíše spokojen Spíše nespokojen  Nespokojen  Neví 

5 53 33 7 2 

 Zdroj: Sonda KSV  září 2025 

 Spokojenost se svou životní úrovní vyjádřilo 58 % respondentů a nespokojenost 40 % a 2 % 

nedokázala posoudit. Výzkum CVVM z dubna 2025 ukázal podobný údaj,  57 % českých 

domácností hodnotí  materiální podmínky domácností jako dobré.  

    Další otázka sledovala  současný vztah k Evropské unii. Výsledky jsou prezentovány v tabulce 2. 

 Tabulka 2. Jste pro zachování členství České republiky v EU?  (v %) 

Ano Ne Neví  

33 47 20 

Zdroj: Sonda KSV  září 2025 
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V souboru více levicově orientovaném než je celostátní průměr byla pro zachování členství v EU 

třetina, téměř polovina není pro zachování členství a  pětina nedokázala posoudit. Pro srovnání, 

poslední výzkum Eurobarometru ukázal, že Evropská unie vyvolává pozitivní obraz jen u 35 % 

respondentů z ČR. Česko vyšlo jako země s nejnižší úrovní  pozitivního hodnocení  EU (Právo 

4.9.2025 s.16).  

Odpovědi na otázku „Máte zato, že spolupráce SOCDEM se STAČILO! prospěje levici, bude 

přínosem pro levici?“   jsou uvedeny v tabulce 3. 

Ano,určitě Ano,možná Možná ne Určitě ne  Neví  

26 21 18 16 18 

Zdroj: Sonda KSV  září 2025 

Necelá polovina má zato, že spolupráce SOCDEM a STAČILO prospěje levici, přibližně třetina má 

opačný názor a necelá pětina nedokázala posoudit.  

    Volební chování sledovaly 3 otázky. První z nich zněla „ Začátkem října 2025 se konají volby 

do Poslanecké sněmovny. Půjdete volit?“ Údaje přináší tabulka 4 

Ano Ne Neví  

84 5 11 

 Zdroj: Sonda KSV  září 2025     

Ti, kteří byli rozhodnuti volit uvedli vlastními slovy koho budou volit. Výsledky  přináší tabulka 5. 

ANO Piráti STAČILO SPD ČSSD KSČM jiný neví 

22 5 47 8 3 6 3 6 

Zdroj: Sonda KSV  září 2025   

  Pokud bychom spojili odpovědi STAČILO a KSČM tak by to byla více než  polovina oslovených 

respondentů. Více než pětina levicově orientovaných se chystá volit ANO.  Je ale překvapivé, že 6 

% dotázaných neví, že KSČM nekandiduje samostatně v sněmovních volbách.  

 Ve výzkumu levicově smýšlejících občanů v září 2020 uvedlo 44 % respondentů, že by volilo 

KSČM. Pro ANO se tehdy rozhodovalo 10 % (Zpráva IČL).  Znamená to, že ve srovnání se situací 

před pěti lety má dnes hnutí  STAČILO částečně širší okruh voličů, stejně tak i ANO si upevnilo 

pozice mezi levicově orientovanými.   

  Nerozhodnutí jít k volbám a nevoliči (celkem 16 %) měli uvést s kým sympatizují. Dvě pětiny 

nesympatizují s nikým  a tři pětiny  s ANO, SPD a jinými subjekty.    

   Poslední obsahová otázka se týkala politické orientace oslovených občanů. Lidé odpověděli na 

otázku: „Kam byste se umístil na škále levice – pravice.“ Dotázaný označil svou pozici na škále 

1 až 7 nebo 8 – nedokázal se  umístit. Odpovědi přináší tabulka 6. 
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Tabulka 6. Politická orientace respondentů.  Respondent patří k:   (v %) 

Levici Středu Pravici  Neví  

1 2 3 4 5 6 7 8 

5 33 21 14 9 2 2 14 

Zdroj: Sonda KSV 2025 

K levici (1,2) se hlásilo 38 % respondentů, k levému středu pětina, ke středu 14 %,  k pravému 

středu desetina, k pravici  4 % a 15 % se nedokázalo nikam zařadit.   

  Orientačně je zajímavé porovnat výpovědi hlásících se k levici,  s ochotou volit hnutí STAČILO 

podle pohlaví a vzdělání. Odpovědi jsou uvedeny v následujících tabulkách 7-8. 

Tabulka 7  Ochota  levicově orientovaných  podle pohlaví  volit hnutí STAČILO (v %) 

Pohlaví Levicová orientace (1,2) Volí STAČILO 

Muži 28 28 

Ženy 33 28 

Zdroj: Sonda KSV 2025 (Dopočet do 100 % v každém políčku tvoří ostatní odpovědi). 

Údaje naznačují, že více žen než mužů  je levicově orientovaných, přitom ne všechny levicově 

orientované ženy  budou volit  hnutí STAČILO.    

Tabulka 8  Ochota  levicově orientovaných  podle vzdělání volit hnutí STAČILO (v %) 

Vzdělání Levicová orientace  (1,2) Volí STAČILO 

Základní, odborné bez maturity 11 22 

Maturita 17 11 

Vysokoškolské  25 19 

Zdroj: Sonda KSV 2025 (Dopočet do 100 % v každém políčku tvoří ostatní odpovědi). 

Výsledky sondy naznačují, že část respondentů ze základním nebo odborným vzděláním i bez 

levicové orientace bude volit STAČILO, zatímco  někteří z dotázaných s maturitou a 

vysokoškolským  vzděláním  s levicovou orientací budou volit jiný subjekt než STAČILO.   

V kategorii 60 let a více, v níž je 19 % levicově orientovaných, hnutí STAČILO bude volit rovněž 

19 %.   

 

Závěrem 

     Odpovědi respondentů získané prostřednictvím sociologické sondy naznačují, že  stav životní 

úrovně, nespokojenost s členstvím v EU  jsou témata, v nichž se příliš neliší levicové smýšlejí a 

zbytek populace. O prospěšnosti spolupráce SOCDEM a STAČILO se vyslovila více méně kladně 
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necelá polovina respondentů. Zbytek o prospěšnosti pochybuje nebo nemá názor. Rovněž se 

ukazuje, že ne všichni levicové smýšlející budou volit hnutí STAČILO, naopak část nelevicových 

oslovených STAČILO bude volit.  Levicoví „nespokojenci“ s hnutím STAČILO se objevují častěji 

mezi lidmi s maturitou a vysokoškolským vzděláním. Naopak nelevicové voliče STAČILO tvoří 

zejména  muži a lidé s odborným vzděláním bez maturity.  

     

Sociodemografické charakteristiky souboru 

 

V nereprezentativním souboru bylo zastoupeno 50 % mužů a 50 % žen. V kategorii 15-29 let bylo 

14 % dotázaných,  tedy nejméně. Skupinu 30-44 let tvořilo 23 % dotázaných. Mezi starší střední 

generací 45-59 let  to bylo 30 %  a v okruhu 60letých a starších 33 %, nejvíce.  Z hlediska vzdělání 

byl soubor vychýlený ve prospěch vzdělanější částí populace přibližně o 10 procentních bodů. Lidí 

se základním vzděláním a odborným bez maturity bylo 33 %, s maturitou 44 %, vysokoškolsky 

vzdělaných 23 %. Socioprofesní skladba souboru byla následující:  26 % dělníků, 21 % pracovníků 

ve službách, 9 % zaměstnanců, 5 % podnikatelů, 7 % techniků, 15 % duševních pracovníků, 12 % 

důchodců, 5 % studentů. Odpovědi jsme získali od tazatelů z následujících krajů: Ústecký 23 %, 

Středočeský 44 %, Vysočina 2 %, Praha 2 %,  Jihomoravský 9 %, Moravskoslezský 2 %, Plzeňský 

9 %, Olomoucký 9 %.    

 

V Praze  10. září  2025                        ,                                                              Ján Mišovič 


